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Педагогическая диагностика
Проблема педагогической диагностики остаётся одной из актуальных - задач теории и методики воспитания детей дошкольного возраста. Диагностика позволяет педагогу понять, в верном ли направлении он осуществляет свою деятельность. Она признана, во-первых, оптимизировать процесс индивидуального обучения, во-вторых, обеспечить правильное определение результатов обучения, в третьих, руководствуясь выбранными критериями, свести к минимуму ошибки в оценке знаний детей.
«Диагностика» (греч.) - «познание, определение».
Педагогическая диагностика - это механизм, позволяющий выявить индивидуальные особенности и перспективы развития ребенка.
Главная цель диагностического обследования – получить не столько качественно новые результаты, сколько оперативную информацию о реальном состоянии и тенденциях изменения объекта диагностирования для коррекции педагогического процесса.
Основная задача диагностики – получение информации об индивидуальных особенностях развития ребенка. На основании этой информации, разрабатываются рекомендации для воспитателей и родителей по подготовке старшего дошкольника к обучению в школе.
Очень часто родители дошкольников задают вопросы: для чего проводится обследование дошкольников и есть ли необходимость в нем? Педагогическая диагностика необходима для того, чтобы оказать помощь в выборе для каждого ребенка оптимальных, благоприятных условий для обучения и развития. Диагностическое обследование дошкольников - важно для каждого ребенка, педагоги детского сада стараются предупредить возможные проблемы в обучении ребенка, ведь ранняя диагностика и правильно подобранная коррекционная работа дает отличные результаты.
Педагогическое исследование воспитателя имеет практическую направленность: он не устанавливает общих закономерностей психического развития детей, не формулирует психологических законов, не отличает механизмов психического развития, а прослеживает развитие ребенка в каждом конкретном случае жизнедеятельности, изучает индивидуальные особенности каждого ребенка, что помогает найти целесообразные формы индивидуальной работы. Для этого воспитатель должен знать общие закономерности развития детей, особенности их возрастных этапов. Это поможет понять причины поведения ребенка, заметить ее наклонности и создать условия для их развития, вовремя зафиксировать отклонения, отыскать пути воспитательного воздействия, направленного на преодоление этих отклонений. 
Таким образом, воспитатель сможет помочь ребенку реализовать свои возможности, обеспечить нормальное развитие, формирование у него новообразования, являющихся предпосылками перехода на новую возрастную степень, становление ребенка как индивидуальности. 
           Воспитатель имеет возможность изучать детей в естественных условиях, поскольку его присутствие привычно для ребенка, не нарушает обычного течения его жизни. Даже без специального намерения изучить ребенка воспитатель замечает многое в его поведении, составляет о нем определенное мнение. Однако чтобы иметь целостное объективное представление о ребенке, воспитателю необходимо на определенное время (хотя бы несколько дней) сосредоточить на нём внимание. 
Изучение должно быть планомерным, последовательным оцениванием различных сторон развития ребенка (интересы, взаимоотношения с другими детьми, развитие познавательных интересов). Обязательным условием успешного изучения ребенка является четкая постановка цели. 
            В изучении детей воспитатель может воспользоваться методами научно-психологического исследования - наблюдения, изучения продуктов деятельности, беседы. 
            Основным методом изучения детей воспитателем является наблюдение, в процессе которой необходимо подробно записать действия и высказывания ребенка, которые касаются его развития. Важно, чтобы наблюдение происходило во время игровой деятельности, выполнение режимных моментов, образовательной деятельности, на прогулке, в процессе которых ребенок может максимально проявить себя. 
Во время исследования коммуникабельности, умения устанавливать отношения с другими детьми ребенку поручают роль в сюжетно-ролевой игре. 
           Нередко в процессе наблюдения воспитатель использует элементы опроса. Желательно, чтобы вопросы, которые ставят ребенку, связывались с действиями, которые он выполняет в данный момент. Не стоит превращать беседу в самостоятельное мероприятие. При этом следует иметь в виду, что ответы ребенка не могут быть основным источником информации о нём, они должны только уточнять и дополнять знания, полученные с помощью наблюдения. 
          Особенно важно четко отделять при изучении ребенка внешние проявления его поведения от их педагогического толкования, которое возможно на основе анализа всей совокупности полученных фактов. 
         Нельзя получить целостного представления о развитии ребенка, ограничиваясь лишь данными, полученными в детском саду. Необходимо также знать условия воспитания и особенности го поведения в семье. 
        Всестороннее квалифицированное изучение ребенка является предпосылкой успешного осуществления воспитателем дошкольного учреждения одной из важнейших функций своей профессиональной педагогической деятельности.
Дидактическая игра «9 Картинок»

Материал: 9 картинок с изображением любых предметов (яблоко, мяч, флажок,
 тетрадь, стул, стол, карандаш, кукла, машина)

Ход игры:

Педагог показывает ребенку картинки по порядку (9 шт.)

На каждую картинку по 1-2 секунды. Ребенок называет, что видит. 

После показа картинки убираются, а педагог просит назвать те картинки, которые он запомнил.

Дидактическая игра «Геометрические фигуры»

Материал: геометрические фигуры разных размеров и разных цветов в количестве 10 шт. – треугольник, круг, квадрат, прямоугольник, овал – 5 больших и 5 малых.

Ход игры:

Перед ребенком раскладываются геометрические фигуры разных размеров и разных цветов в количестве 10 шт. (по две на каждую форму).

Инструкция:  Покажи квадрат, прямоугольник, треугольник, круг.

                       Выбери фигуры желтого, синего, красного цвета.

                       Выбери фигуры маленькие. Выбери фигуры большие.

Изучение  развития  двигательных  навыков дошкольника   
Изучение развития точности движе​ния (подготовка руки к овладению письмом, сформи​рованность внимания и  контроля  за собственными дей​ствиями).
Материал: рисунок, на котором изображены «до​рожки», у одного конца которых стоят машины, другого — дом. Ширина дорожек подбирается так, чтобы задача была достаточно трудной, но доступ​ной ребенку. Тип дорожки усложняется от первой к последней.
Инструкция: Предложите ребёнку соединить линией машину с городом, не съезжая с дорожки.

Оценка результатов: 
Уровень выполнения высокий, если выходы за пределы дорожки отсутствуют, карандаш отрывается не более трех раз.

Уровень выполнения  низкий, если ребенок допускает более трех выходов за пределы дорожки, рисует неровную, дрожащую, очень слабую, почти невидимую линию или линию с очень сильным нажимом, рвущим бумагу, допускает многократное проведение по одному и тому же месту.
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ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА 
ФИО воспитанника.

1. Дата рождения.

2. Полное название ДОУ и группы.

3. Дата поступления в ДОУ (откуда прибыл).

4. Были ли длительные перерывы в посещении детского сада, по каким причинам.

5. Домашний адрес.

6. Характеристика семьи:

· ФИО матери, место работы;

· ФИО отца, место работы;

· состав семьи;

· кто занимается воспитанием ребенка;

· уделяется ли достаточное внимание воспитанию и обучению ребенка.

      8. Соматическое здоровье:

· болеет редко, часто;

· болеет простудными заболеваниями;

· имеет хронические нарушения здоровья;

· плохо ест;

· беспокойно спит и т.д.

9. Знания, умения и навыки по программному материалу: характеристика 5

      образовательных областей.

10. Трудности, которые ребенок испытывает в процессе обучения.

11. Степень развития мелкой моторики, какой рукой рисует ребенок.

12. Трудности в общении со сверстниками и взрослыми.

13. Социально-бытовые навыки: культурно-гигиенические навыки, самообслуживание.

14. Игровая деятельность:

· Взаимоотношение со сверстниками во время игры;

· Какие роли выполняет в игре;

· Умеет доводить игру до конца;

· Подчиняется правилам игры;

· Поведение в конфликтной ситуации;

· Отражает свой опыт в игре;

· Поддерживает или нарушает игру и т.д.

15. Отношение к занятиям.

16. Личностные особенности ребенка:

· Активен или пассивен;

· Наличие или отсутствие инициативы;

· Уступчивость, раздражительность, застенчивость, капризность, плаксивость, навязчивость, робость;

· Преобладающее настроение, поведение;

· Нравственные качества.

· Умение подчиняться требованиям взрослых и т. д.

17. Другие особенности развития ребенка.

18. Рекомендации, предложения.
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