Как оформить свои личные достижения?
После регистрации и авторизации (ввода логина и пароля) на сайте у Вас появляется возможность вести учет своих личных достижений.
Шаг 1

После авторизации войдите в свой профиль (щелкните по надписи с вашим логином или фото). Откройте в верхнем меню пункт «Достижения».
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После открытия раздела Достижения вам будут доступны пункты для добавления и редактирования записей: «Добавить сертификат» (дипломы, грамоты, звания и награды), «Добавить мероприятие» (семинары, конференции, проекты и т.п.) и «Добавить работу» (эссе, разработки уроков, публикации и т.п.).
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Рассмотрим заполнение Достижений на примере одного из разделов – «Сертифицированные достижения».

Шаг 2
Чтобы добавить к списку «Сертифицированные достижения», например, сведения о документе, подтверждающем прохождение курсов повышения квалификации, нужно щелкнуть по разделу «Добавить сертификат».
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Все поля обязательные для заполнения отмечены красной звездочкой. Через кнопку «Обзор» осуществляется загрузка файла с изображением копии документа (отсканированная копия удостоверения). После внесения всех необходимых данных щелкните по кнопке «Добавить».
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В результате появится заголовок открытого раздела «Сертифицированные достижения» и первая запись в списке документов. Открыть изображение копии документа для просмотра возможно с помощью значка, расположенного в конце записи. 

Отредактировать сведения о данном документе можно через пункт «Редактировать».

Теперь Вы можете пополнять данный раздел сведениями о других достижениях аналогичным образом.




Значок скан-копии сертификата





Рейтинг (сумма баллов за все достижения)





Пункты для ввода и 


редактирования данных





Баллы за данную категорию
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