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 Вступительное испытание
Практическая форма проведения вступительного испытания предусматривает выполнение поступающими нормативов по следующим видам физической подготовки: лёгкая атлетика – бег 100 м, бег 1000 м, прыжок в длину с места (обязательные), челночный бег 3х10м, бросок набивного мяча (1 кг) 2-мя руками из-за головы из положения седа ноги врозь, прыжок в длину с места (в случае ухудшения погодных условий); гимнастика – подтягивание из виса (юноши), сгибание-разгибание рук в упоре лежа (девушки), акробатическая комбинация; спортивные игры - комбинированное упражнение (баскетбол), передача мяча двумя руками сверху и снизу через сетку в парах, подача на результативность (волейбол). В результате вступительного испытания оценивается уровень развития физических качеств, степень владения двигательными умениями и навыками.

Результаты выполнения контрольных нормативов оформляются сводным протоколом, в который включены все виды программы.

Результаты вступительного испытания оцениваются по зачётной системе. Для успешного прохождения вступительного испытания необходимо набрать 45 и более баллов. Поступающие, набравшие менее 45 баллов, считаются непрошедшими вступительные испытания.
На практическое вступительное испытание по физической подготовке поступающий должен принести с собой спортивную одежду и обувь. Продолжительность вступительного испытания по каждому из видов программы – 2 часа (120 минут).

Описание способа выполнения контрольных нормативов
1.   Лёгкая атлетика
Бег 100 метров проводится по прямой беговой дорожке стадиона. В забеге участвуют не более 4 человек. Допускается использование высокого или низкого старта. Участник, нарушивший правила соревнований в беге, снимается с забега и ему в протокол выполнения контрольных упражнений выставляется «0» баллов. Результат бега измеряется с точностью до 0,1 секунды.

Бег 1000. Бег выполняется на беговой дорожке стадиона с высокого старта. Участникам, нарушившим правила соревнований в беге, а также не финишировавшим, в протокол выполнения контрольных упражнений выставляется «0» баллов. Результат измеряется с точностью до 0,1 секунды.
Прыжок в длину с места выполняется в соответствующем секторе для прыжков. Место отталкивания должно обеспечивать хорошее сцепление с обувью. Участник принимает исходное положение: ноги на ширине плеч, ступни параллельно, носки ног перед линией отталкивания. Одновременным толчком двух ног выполняется прыжок вперед. Допускаются махи руками.
Челночный бег 3х10м проводится в спортивном зале. По команде «На старт» экзаменуемый становится перед стартовой линией, так, чтобы толчковая нога находилась у стартовой линии, а другая была бы отставлена на полшага назад (наступать на стартовую линию запрещено). По команде «Внимание!», слегка сгибая обе ноги, экзаменуемый наклоняет корпус вперёд и переносит тяжесть тела на впереди стоящую ногу. Допустимо опираться рукой о пол. По команде «Марш!» (с одновременным включением секундомера) тестируемый бежит до финишной линии, пересекает ее, касается любой частью тела, возвращается к линии старта, пересекает ее любой частью тела и  преодолевает последний отрезок, финишируя.

Экзаменатор останавливает секундомер в момент пересечения линии «Финиш». Результат фиксируется до 0,1 секунды.

Ошибки, в результате которых испытание не засчитывается: экзаменуемый начал выполнение испытания до команды судьи «Марш!» (фальстарт); во время бега экзаменуемый помешал рядом бегущему; экзаменуемый не пересек линию во время разворота любой частью тела.
Бросок набивного мяча (юноши – 2 кг, девушки - 1 кг) 2-мя руками из-за головы выполняется из исходного положения седа ноги врозь, контрольная линия находится под линией туловища. Мяч выбрасывается двумя руками из-за головы одновременно. Каждому экзаменуемому дается 3 попытки. Фиксируется лучший результат из 3-х бросков.
      2.  Гимнастика
Подтягивание из виса 

(юноши)
Подтягивание на высокой перекладине выполняется из исходного положения: вис хватом сверху, кисти рук на ширине плеч, руки и ноги прямые, ноги не касаются пола, ступни вместе. Из виса на прямых руках хватом сверху необходимо подтянуться так, чтобы подбородок оказался выше перекладины, опуститься в вис до полного выпрямления рук, зафиксировать это положение в течение 1 секунды.
Сгибание-разгибание рук в упоре лежа 
(девушки)
Сгибание и разгибание рук в упоре лежа выполняется из исходного положения: упор лежа на полу, руки на ширине плеч, кисти вперед, локти разведены не более чем на 45 градусов относительно туловища, плечи, туловище и ноги составляют прямую линию. Стопы упираются в пол без опоры. Засчитывается количество правильно выполненных циклов, состоящих из сгибаний и разгибаний рук, фиксируемых счетом экзаменатора вслух или с использованием специальных приспособлений (электронных контактных платформ).
Акробатика (юноши)
- из основной стойки шаг правой (левой),  равновесие «Ласточка» руки в стороны – держать

3 секунды;

- приставляя ногу руки вверх;

- опуститься в упор присев;

- слитно два кувырка вперед в группировке, в темпе стойка на голове – держать 3 секунды;

- из стойки на голове, силой опуститься в упор присев;

- встать в стойку руки вверх;

- шаг правой (левой) переворот в сторону (колесо), приставить ногу в основную стойку;

- прыжок с поворотом на 360;

- основная стойка.
Акробатика 
(девушки)
- из основной стойки шаг правой (левой),  равновесие «Ласточка» руки в стороны – держать

3 секунды;

- из стойки руки вверх, наклон в упор стоя согнувшись;

- из упора стоя согнувшись, кувырок вперед с прямыми ногами в сед с наклоном руки вверх

(складка);

- из положения лежа на спине руки вверх встать в мост – держать 3 секунды;

- из положения мост, поворот налево-кругом в упор присев;

- встать в стойку руки вверх;

- шаг правой (левой) переворот в сторону (колесо), приставить ногу в основную стойку;

- прыжок с поворотом на 360;

- основная стойка.

3. Спортивные игры
Баскетбол (комбинированное упражнение)
Исходное положение – стоя с мячом за лицевой линией площадки.

- ведение правой рукой до средней линии; остановка двумя шагами; поворот переступанием плечом вперёд; передача двумя руками от груди партнёру; ловля ответной передачи, бросок в кольцо одной рукой от плеча после двух шагов (попадание); подбор мяча; ведение левой рукой до средней линии; остановка прыжком; поворот переступанием плечом назад; передача одной рукой от плеча партнёру; ловля ответной передачи; бросок в кольцо одной рукой от плеча после остановки прыжком (попадание); подбор мяча.

Волейбол
-передача двумя руками сверху через сетку в парах (10 раз) - оценивается техника выполнения и точность передачи.

-передача двумя руками снизу через сетку в парах (10 раз) - оценивается техника выполнения и точность передачи.
-подача на результативность (из 5 подач) – оценивается техника выполнения и точность подач.
