Как добавить пользователя в список своих контактов?
Если Вы общаетесь на сайте и обмениваетесь ресурсами с одними и теми же пользователями, то лучше всего их внести в список Ваших постоянных контактов. Как это сделать? Есть два способа добавления пользователей в список своих контактов.
Первый способ – через общий список участников

Шаг 1

Для начала авторизуйтесь (введите свой логин и пароль). После авторизации перейдите на свою Личную страницу (щелкните по надписи с вашим логином или фото).
Шаг 2

Откройте в верхнем меню пункт «Список всех участников».
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Шаг 3
После того, как Вы нашли нужного пользователя (см. подсказку «Как найти на сайте нужного пользователя?»), Вам необходимо щелкнуть по значку в конце строки, напротив выбранного пользователя …
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… и подтвердить ввод, щелкнув по кнопке «ОК».
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Второй способ – через личную страницу пользователя
Если вы находитесь на личной странице пользователя, то можете внести его в список своих контактов прямо здесь. Для этого щелкните по пункту «Добавить в список контактов»
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После этого вы можете перейти в список своих контактов или удалить данного пользователя, щелкнув по пункту «Удалить из списка контактов»
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Работа со списком ваших контактов

После того, как вы добавите пользователя, его учетная запись появится в списке Ваших контактов.
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Теперь Вам не нужно каждый раз искать этого пользователя. Достаточно перейти на свою Личную страницу и открыть раздел «Контакты».
Шаг 4

Чтобы написать личное сообщение одному или нескольким пользователям из вашего списка, нужно сначала отметить их, а затем выбрать пункт «Личное сообщение».
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