Восстановление личных данных (пароля и логина)
Если вы забыли пароль
Для восстановления пароля Вам необходимо помнить свой логин или действующий электронный адрес, который Вы указали в личной карточке (профиле) при регистрации. 
Шаг 1

Сначала щелкните мышью по ссылке «Забыли пароль?»
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Шаг 2

Затем введите в поле свой логин или адрес электронной почты и щелкните по кнопке «Отправить».
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К Вам на электронный адрес придет письмо с новым паролем. Если вы ввели электронный адрес, то по почте придет и ваш логин. Воспользуйтесь этим паролем для временного входа в свой профиль, чтобы затем заменить его на более удобный пароль.

Шаг 3

Чтобы изменить свой пароль, сначала нужно авторизоваться на сайте (используя присланный по почте пароль), а затем перейти на свою Личную страницу. Открыть пункт «Редактировать профиль» и перейти на форму «Смена пароля».
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Шаг 4

В строке «Новый пароль» нужно ввести свой новый пароль и повторить запись в строке «Подтверждение нового пароля».  Далее щелкните по кнопке «Изменить». Во время следующей авторизации Вы будете указывать уже свой новый пароль.
Если вы забыли одновременно логин и адрес электронной почты
Узнать логин или электронный адрес можно у администратора сайта. Напишите письмо на его электронный адрес (он указан в разделе «Инструкторе по сайту»).

Не забывайте адрес своей электронной почты! Данные по восстановлению логина и пароля приходят только на вашу почту, указанную при регистрации.
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