Как на форуме завести свою тему для обсуждения?
Создавать свои разделы для обсуждения по какой-либо теме могут все зарегистрированные участники (кроме привилегии «Гостя»), но только начиная со второго уровня. Разделы первого уровня могут создавать только администратор сайта и модераторы. 


Для того, чтобы завести свою тему (ветку), нужно для начала войти на «Форум» и выбрать раздел первого уровня (например, ФЛУД-клуб). Затем выполнить следующее:
Шаг 1

Открыть пункт «Создать тему».
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Если вы хотите, чтобы вашу тему видели не только зарегистрированные участники, но и случайные посетители, то можете оставить включенную кнопку «Публичная». Если нет, то переключитесь на «Внутренняя». 
В поле «Заголовок» вписываем название темы, а в поле «Описание темы» вносим краткий комментарий к создаваемой теме. Чтобы другим участникам при выборе тем было понятно, что здесь обсуждается. И щелкаем по кнопке «Добавить».

Шаг 2
Созданную тему вы можете отредактировать (пункт «Редактировать») или удалить (пункт «Удалить»). Хотя тема уже создана, но это еще не все. Начинает обсуждение темы сам автор. Поэтому, первое сообщение в данном разделе должно быть вашим. Для этого откройте свой раздел, щелкнув по заголовку левой кнопкой мыши.
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Шаг 3
Чтобы написать свое первое сообщение, нужно открыть пункт «Написать сообщение». Заголовок оставляем без изменения, а вот сам текст сообщения вносим в поле «Текст сообщения». И щелкаете по кнопке «Добавить».
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После этого ваше сообщение со всеми его реквизитами (дата создания, автор сообщения и его аватара) появится первым в списке. Более того, его увидят все участники в разделе «Новое на форуме» и обязательно зайдут к вам и прокомментируют его.
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Шаг 4
Если вы пожелаете следить за изменениями, которые будут происходить в вашем разделе, то можете подписаться на него, щелкнув по пункту «Подписаться на ветку». Теперь, после появления в вашем разделе нового сообщения, вам будет присылаться личное уведомление.
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