Как сформировать личный ресурс?
У каждого пользователя, зарегистрированного на нашем сайте, есть возможность хранить свои ресурсы (тексты, презентации, архивы и др.) на своей личной странице. 
После авторизации перейдите на свою личную страницу (щелкните по надписи с вашим логином или фото). Откройте в верхнем меню пункт «Ресурсы».
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Как создать новый раздел (папку)?

Шаг 1
Щелкаем по пункту «Добавить ресурс»

Шаг 2

Ставим отметки в пунктах: «Раздел», «Внутренний» (открыт доступ всем авторизованным пользователям) или «Публичный» (открыт доступ всем, даже без авторизации). 
Шаг 3

Вводим название раздела (папки) и щелкаем по кнопке «Добавить».
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После того как будет создан раздел (папка), нужно войти в него. Для этого щелкните по названию раздела (папки). 
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Аналогичным образом в этот раздел можно добавлять другие разделы или, непосредственно, сами документы (файлы). 

Как добавить в папку новый документ (файл)?

Шаг 1
Щелкаем по пункту «Добавить ресурс». 
Шаг 2

Ставим отметки в пунктах: «Документ», «Внутренний» (открыт доступ всем авторизованным пользователям), «Публичный» (открыт доступ всем, даже без авторизации) или Скрытый (открыт доступ только автору или владельцу данного раздела). 
Шаг 3

Вводим название документа, его описание (не обязательно) и находим файл документа в своем компьютере через кнопку «Обзор». 
Шаг 4

В завершении щелкаем по кнопке «Добавить».
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По окончанию данной операции в списке документов данного раздела появится название и описание добавленного ресурса.
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Открывается документ щелчком левой кнопкой мыши. Через пункт «Редактировать» можно внести изменения в названии и описании документа, а так же заменить старый файл на новый. Если есть необходимость удалить документ, то эту операцию можно выполнить через пункт «Удалить».
Если документу присвоен уровень доступа «Скрытый», то рядом с его названием будет стоять «замочек».
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Какие форматы документов допустимы при добавлении в ресурсы?
В ресурсы можно добавлять документы не всех форматов. Допустимые форматы указаны под полем ввода документа.
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Это нужно учитывать при формировании личного ресурса. Если Вам нужно выставить документ другого формата (или группу связанных документов), предварительно запакуйте его (или группу файлов) в архив .rar или .zip.
Полосатая лента – признак ограничения доступа (внутреннего ресурса)





В верхней строке указывается ваше местоположение (название папки и путь к ней)





Размер файла документа





Замочек – признак скрытого документа.
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