Что такое сообщество?

В наиболее простом смысле сообщество  – это множество людей, общающихся между собой. Эксперты выделяют несколько атрибутов, свойственных сообществам. Наибольшее значение для формирования и существования сообщества имеют следующие характеристики:

· Общие цели, интересы, и потребности. 

· Общие ресурсы, к которым члены сообщества имеют доступ 

· Общий контекст и язык общения, в который погружены члены сообщества.
Если речь идет о «Сообществе» как о месте на сайте, то под этим подразумевают коллективный раздел, где все его участники могут публиковать свои ресурсы и заметки, вместе вести дискуссии на общие темы. Автором «Сообщества», как правило, считается тот, кто его создал. Автор придумывает название «Сообществу», управляет списком его участников, редактирует заметки, выбирает себе помощников и всячески следит за порядком.

«Сообщество» является добровольной организацией. Каждый решает самостоятельно, вступать в него или не вступать, есть интерес к этому «Сообществу» или нет. Но если выбор сделан и вы вошли в состав «Сообщества», то вам придется считаться с его правилами и внутренним распорядком, уважительно относиться ко всем его участникам. В противном случае вам придется покинуть данное «Сообщество» или вас об этом когда-нибудь обязательно попросят.  
В каких случаях можно использовать «Сообщества»?
Объединяются люди по разным причинам. Кто-то хочет просто пообщаться с избранной категорией собеседников, а кто-то желает собрать единомышленников для реализации своего проекта. Именно для этого и создаются «Сообщества». А можно ли использовать этот сервис в образовательном процессе? Конечно, да! Вот несколько примеров:
1. Коллективное обсуждение нормативного документа или  курсовой работы (эссе).
2. Совместная разработка УМК по дисциплине.

3. Совместная работа преподавателей в рамках методического объединения (ПЦК).

4. Организация клуба по интересам (например, клуб любителей поэзии)

5. Проведение дистанционного семинара.

6. Соорганизация студентов одной группы с целью накопления общего информационного ресурса (например, Портфолио группы) или обсуждения общих тем.
7. Проведение олимпиад, конкурсов, викторин, соревнований и др. 
То есть «Сообщества» можно организовывать в тех случаях, когда нужно объединить участников по какому-то общему признаку с возможностью размещать свои ресурсы или проводить дискуссии в специально отведенном для них месте на сайте. 
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